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[limiz genelinde yapilan bu uygulamada, birden ¢ok alan uzmani tarafindan hazirlanmis ve
incelenmis sorularin kullanildigi, pilotlama c¢aligmalar1 yapilmis, kapsam gegerliligi yiiksek, 6lgme
degerlendirme normlarinin esas alindig1 standart testler ile 6grencileri sinamak, 6grencilerin mevcut
durumunun tespitini saglamak ve verilecek doniitler ile kazanim eksikliklerinin giderilmesi
amaglanmstir.

Sinav sonrasinda il, ilge, okul, sube ve Ogrenci karneleri basari siralamasi olmaksizin
hazirlanarak tiim paydaslarla paylasilmis ve Ogretmenlerimizden siire¢ ile ilgili goriisler ve
degerlendirmeler almmustir. Ayrica sinavdan dnce kullanilan Matematik Ozyeterlilik Algisi dlgegi ile
ogrenci algilarinin ortak siav sonuglari, LGS sonuglari, cinsiyet, okul tiirli gibi degiskenler agisindan
incelenmesi de saglanmistir. Bu yoniiyle sadece bir ortak sinav olmanin 6tesinde kapsamli bir il
arastirmasi olarak degerlendirilebilir. Arastirmadan elde edilen bulgular akademik rapor olarak ayrica
yayimlanmis olup bu raporun muhtevasi ortak sinav sonucu elde edilen bulgular iizerinedir.

Sinava katilan 4721 6grencimizin okul tiirlerine gore dagilimi Grafik 1’ de verilmistir.

Grafik 1. Okul Tirlerine Gore Dagilim
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Grafik 1 incelendiginde sinava katilan en ¢ok 6grencinin Anadolu Lisesi okul tiiriinden(%51), en az
ogrencinin ise Fen Lisesi okul tiirtinden oldugu goriilmektedir(%5).

Uygulamaya Altunhisar 2, Bor 13, Camardi 2, Ciftlik 3, Ulukisla 4 ve Merkez 32 olmak {izere toplam
56 okul katilim saglamistir. Grafik 2’ de ilgelere gore 6grenci dagilimlari verilmistir.
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Grafik 2. ilgelere Gore Ogrenci Dagilimi
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Grafik 2 incelendiginde en az 6grenci Altunhisar ilgesinden, en ¢ok dgrencinin ise Merkez ilgeden
katildig1 goriilmektedir.

MATEMATIK DERSI ORTAK SINAV UYGULAMASINA iLiSKIN
TEST VE MADDE iSTATISTIKLERI

Yapilan smav sonuglarimin analizi i¢cin TAP, SPSS EXCEL programlart kullanilmis ve sonuglar
karsilagtirmali kontrole tabii tutulmustur. Sonuglara iligkin betimsel istatistikler Tablo 1’de verilmistir.

Tablo 1. Sinav Sonugclarina iliskin Betimsel istatistikler

Katilan Ogrenci Sayisi 4721
Madde Sayisi 20
Aritmetik Ortalama 9,89
Medyan 9
Standart Sapma 5,24
Testin Giigliigii (Esas/Pilot) 0,49/0,54
Testin Ayirt Ediciligi(Esas/ Pilot) | 0,63/0,63
KR-20 Giivenirlik Katsayisi 0,87

Es Deger Yarilar Glivenirlik K. 0,86

Il geneli yapilan 9. smiflar ortak sinavina 4721 6grenci katilim saglamustir. Smavdan dnce
sorular baska illerde pilotlanmis madde istatistikleri belirlenmistir. Sinavda 20 maddeden olusan
coktan se¢meli test uygulanmistir. Puanlama sadece dogru cevaplar iizerinden yapilmis olup yanlis
cevaplar hesaplamaya katilmamistir ve her soru 5 puan degerindedir.
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Tablo 1 incelendiginde testin aritmetik ortalamasinin 9,89, medyan degerinin 9 ve standart
sapmasinin 5,24 oldugu goriilmektedir. Bu durum test puanlari acgisindan smavin aritmetik
ortalamasinin 49,4 ve medyan degerinin 45 oldugu anlamina gelmektedir.

Testin giicliik katsayist 0,49 ve ayirt edicilik katsayisi 0,63 hesaplanmistir. Bu durumda testin
orta giicliikte ve ayirt ediciliginin oldukega iyi diizeyde oldugu ifade edilebilir ayrica esas uygulama,
pilot uygulamada elde edilen sonuglarla benzerlik gostermistir. Testin giivenirlik katsayisi KR-20
yontemi ile 0,87, es deger yarilar yontemi ile 0,86 olarak hesaplamistir. Bu degerler testin
giivenirliginin yiiksek olduguna isaret etmektedir(r>.70). Grafik 3’te sinavda alinan puanlara iliskin
frekanslar yer almaktadir.

Grafik 3. Sinav Puanlari Frekans Dagilimm
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Grafik 3 incelendiginde “0” puan alan 11 6grenci oldugu goriilmektedir. En ¢ok gozlenen puan
degeri 30 olarak karsimiza ¢ikmaktadir ve tiim 6grencilerin %8,6’s1na karsilik gelmektedir. Ayrica
tiim sorulara dogru cevap vererek tam puan alan 137 dgrenci bulunmaktadir. Ogrencilerin yiizde
52,6’s1 50 puan altinda kalirken %47,4’i ise 50 ve lizeri puanlar almistir.
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Madde incelemesinde kullanilacak bazi kavramlar ve agiklamalar1 asagida verilmistir.
Madde Giigliigii:

Madde guclik indeksi, iki kategorili puanlanan (1 veya O olarak puanlanan) bir madde icin madde
puanlarinin ortalamasidir. Bir maddeyi dogru cevaplayan birey sayisinin gruptaki tiim birey sayisina
orani olarak tanimlanir. Bir baska ifadeyle madde gucliik indeksi, bir maddenin dogru cevaplanma
yiizdesidir. Asagidaki sekilde yorumlanir.

Madde Giicliik Katsayisi Yorumu
0,00-0,20 Cok Zor
0,21-0,40 Zor
0,41-0,60 Orta Guiglikte
0,61-0,80 Kolay
0,81-1,00 Cok Kolay

Bilenle bilmeyeni en iyi ayiracak testlerin madde giigligii 0,50 civarinda olmalidir (Baykul, 2015;
Cohen & Swerdlik, 2010; Crocker & Algina, 2008; Urbina, 2014).

Madde Ayirt Ediciligi:

Bir maddeden alinan puanlarla tim Ol¢ekten alinan puanlar aym1 yonde ve yeterince yiiksek bir
korelasyon gosteriyorsa o madde ayirt ediciligi yiiksek bir madde olarak kabul edilmekte ve teste
alimmaktadir (Erkus, 2003). Maddenin ayirt edicilik katsayis1 0,40 ve iizerinde ise ¢ok iyi; 0,30 ile 0,39
arasinda ise iyi, 0,20 ile 0,29 arasinda ise diizeltilmesi gerekli, 0,20°nin altinda ise 6l¢ekten ¢ikarilmast
gerekli maddeler olarak siniflandirilmistir (Kalayci, 2009; Biiyiikoztiirk vd., 2015).

Alt Grup-Ust Grup:

Farkl1 alt-Ost grup belirleme yontemleri olmakla birlikte klasik yol olarak bilinen yéntemde, test
maddeleri dogru cevaplar i¢in 1, yanlis ve bos cevaplar i¢in 0 olarak puanlandiktan sonra dogru madde
puanlari toplanarak her dgrencinin smav puani elde edilir. Ogrenciler en yiiksek puandan en diisiik
puana dogru siralanir. Bu siralamanin en tistiinde bulunan %27 iist grubu, en alt siradaki % 27 ise alt
grubu olusturur (Turgut, 1992).

Celdirici Segenek: Dogru cevap disindaki diger seceneklerin hepsi birer celdiricidir. Celdiriciler
ogrencilerin kavram yanilgilar1 géz oniinde bulundurularak olusturulmali ve smavda alt grubu
kendisine cekmelidir (Ozgelik,1992).

Asagida sinavda uygulanan sorularin madde analizlerine yer verilmistir. Soruyu bos birakan
ogrenci yiizdeleri ihmal edilmistir bu sebeple alt ve iist grup yiizdelerinin %100 olmadig:
durumlar sz konusudur.
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SINAVDA KULLANILAN SORULAR VE MADDE-SECENEK ANALIZLERI

1. Asagidakilerden hangisi 6nerme degildir?

Ogrenci Cevaplari Dagilimi

A) Cevrenizi temiz tutunuz.
3514
B) En ki¢lk asal sayi 3 tir.

C) Adana en kalabalik sehirdir.

442 363 168 227

D) En yavas hareket eden hayvan kaplumbagadir.
) En yavas y p g =

E) Gunes dunyanin uydusudur.
*A ®¥B ®C WD ~E

Madde No:1 | Madde Giicliigii: 0,74 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,53
Kazanim: 9.1.1.1. Onermeyi, énermenin dogruluk degerini, iki énermenin denkligini ve
onermenin degilini aciklar.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)
Dogru Yapilma (%) A* B C D E
Toplam 74 74,4 9,4 7,7 3,6 4,8
Ust Grup 98 98,4 0,3 0,5 0,6 0,2
Alt Grup 46 45,7 19,9 16,2 7,3 10,9

Sorunun madde gii¢liigii 0.74 ve ayirt ediciligi 0.53 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gére madde,
“kolay” ve ayirt ediciligi “¢ok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin dogru
cevaplanma oran1 yaklagik %98 iken alt grupta bu oran %46’dir.

Dogru cevap disinda en fazla isaretlenen B segenegi olmustur. Ozellikle alt grup &grencilerinin
yaklasik % 20’si bu secenegi isaretlemistir. Mantik konusunda karsilagilan kavram yanilgilarindan
birisi yanlis olan bir 6nermenin, 6nerme olmadig algisidir. Bu sebeple alt grupta bulunan 6grenciler
B ve C secgeneklerinde yanlis 6nerme olan “En kiigiik asal say1 3’tiir” ve “Adana en kalabalik sehirdir”
ifadelerinin 6nerme olmadiklarini diisiinerek isaretleme yapmis olabilir.
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Ogrenci Cevaplari Dagilimi

2. A={1,a,2} kiimesiasagidaki kiimelerden hangisiyle
birlestirilirse alt kiime sayisi1 32 olur?

A) {5b} B) {3,b,4} C) {3,a}
D) {4.1} E) {224} y 701
426 763
T —
"=A "B mC mD ~*E
Madde No:2 | Madde Giigliigii: 0,49 Madde Ayirt Ediciligi: 0,75

Kazanim: 9.2.1.2. Alt kiimeyi kullanarak islemler yapar.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A* B C D E
Toplam 49 49,1 20,9 9,0 5,6 14,8
Ust Grup 91 91,0 51 1,5 0,8 1,6
Alt Grup 16 15,8 31,7 16,4 9,8 25,2

Sorunun madde giicliigii 0,49 ve ayirt ediciligi 0,75 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore madde,
“orta giicliikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin
dogru cevaplanma orani yaklasik %91 iken alt grupta bu oran %16°dur.

Dogru cevap disinda en fazla isaretlenen B segenegi olmustur. Alt grup 6grencilerinin toplamda
yaklasik %57 si B ve E seceneklerinde yogunlasmistir. Bu duruma yol acan etkenler alt kiime sayisinin
nasil hesaplanacaginin bilinmemesi ve kiimelerde ayni elemanin birden fazla yazilmayacaginin gozden
kagirilmasi olabilir.
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Ogrenci Cevaplari Dagilimi

3. Bilgi: Ortak elemani olmayan kiimelere ayrik kiimeler
denir.

A ve B ayrik kiimeler olmak lizere;

S(AUB) = 13 q

S(A) = 3x-1 354 323
s(B) =x+2 ise s(A) kacgtir?

A)3 B)5 C)8 D)10 E) 12 s

Madde No:3 | Madde Giicliigii: 0,50 Madde Ayirt Ediciligi: 0,68

Kazanim: 9.2.2.1. Kiimelerde birlesim, kesisim, fark, tlimleme islemleri yardimiyla
problemler ¢ozer.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B Cc* D E
Toplam 50 21,1 13,3 50,5 7,5 6,8
Ust Grup 90 6,3 1,9 89,8 1,1 0,5
Alt Grup 22 28,6 22,1 21,8 13,4 13,4

Sorunun madde giicliigii 0,50 ve ayirt ediciligi 0,68 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore madde,
“orta gii¢liikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin
dogru cevaplanma orani yaklasik %90 iken alt grupta bu oran %22’dir.

Ogrencilerin dogru cevap olan C secenegi disinda en ¢ok A geldiricisi {izerinde yogunlastigi
goriilmektedir. Alt grup 6grencilerinin yaklasik %29°u A secenegini isaretlemistir. Bu durumun temel
sebebinin 6grencilerin A ve B kiimelerinin eleman sayilarini toplayip 13’ e esitledikten sonra ¢ikan
sonucu dogru cevap gibi diislinerek sorunun devamini getirmemeleri oldugu diistiniilmektedir. Ayrica
alt gruptaki %22’lik 6grenci B segenegini isaretlemistir. Bu durumun nedeni bilinmeyene deger
vererek x=2 tam say1 degerini yerine koyup A kiimesinin eleman sayisini 5 olarak bulmalari olabilir.
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4. Sayi dogrusunda p ve q gercek sayilarinin konumlari f)ére nci Cevaplari Dagilimi
verilmistir.

—_—
7

N

p g O

A sayisi p ile q sayilarinin ¢garpimi olduguna goére
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) p>A B) p-g>0

C) A=0 D) p+g>A

E) A>0 *A ®¥B ¥C mD ~E
Madde No:4 | Madde Giigliigii: 0,50 Madde Ayirt Ediciligi: 0,82

Kazanim: 9.3.1.1. Say1 kiimelerini birbiriyle iliskilendirir.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B C D E*
Toplam 50 9,0 15,5 9,6 154 49,9
Ust Grup 94 2,7 11 0,8 1,3 94,0
Alt Grup 12 13,5 27,9 17,0 28,5 12,4

Sorunun madde gii¢liigii 0,50 ve ayirt ediciligi 0,82 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore madde,
“orta giicliikte” ve ayirt ediciligi “cok 1yi” diizeyde olarak degerlendirilebilir ayrica testte ayirt ediciligi
en yiiksek olan maddelerden birisidir. Ust grupta, maddenin dogru cevaplanma orani yaklasik %94
iken alt grupta bu oran %12’dir.

Dogru cevap disinda en fazla B ve D secenekleri isaretlenmistir. Alt gruptaki Ogrencilerin
cogunlugunun bu iki secenegi isaretleme sebepleri negatif sayilar kiimesinde temel becerilerdeki bazi
eksiklikler olabilir.
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5. Ardisik bes tek pozitif tamsayinin toplami igin; ﬁgrenci Cevaplari Dagilimi

1. 5ile tam bolinebilir.
II. 4ile bélimuinden kalan 1’dir.
Ill. 10 ile béliminden kalan 5'tir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dodrudur?

1490

359

A) Yalniz| B) Yalniz |l
C)l vell D) I ve lll

E)I, [Tvelll *A*B ®*C ®mD ~E
Madde No:5 | Madde Giigliigii: 0,32 Madde Ayirt Ediciligi: 0,30

Kazanim: 9.3.2.1. Tam sayilarda boliinebilme kurallartyla ilgili problemler ¢6zer.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B C D* E
Toplam 32 13,0 9,8 16,4 31,6 28,8
Ust Grup 52 10,5 4.4 2,8 52,0 30,2
Alt Grup 22 15,9 11,0 25,3 22,5 21,9

Sorunun madde gii¢liigii 0,32 ve ayirt ediciligi 0,30 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore madde,
“zor” ve ayirt ediciligi “iyi” diizeyde olarak degerlendirilmekle birlikte segenek analizinin daha
kapsamli incelenmesi gerekmektedir. Ayirt edicilik katsayisinin diger maddelere gore diisiik
¢ikmasinin temel nedeni iist grup 6grencilerinin E segenegine fazlaca gitmeleri olarak gortlmektedir.
“Kesinlikle, Daima, Her zaman dogrudur” madde koklerinde 6grenciler deger vererek ¢cozme
yoluna bagvurduklarinda yanilabildikleri goriilmiistiir. Bu maddede de iist grubun E secenegine
gitmesinin sebebi, verdikleri deger sonucunda 2. Onciiliin saglandigin1 gormeleri olarak
ongorilmektedir. Ust grupta, maddenin dogru cevaplanma oran1 yaklasik %52 iken alt grupta bu oran
%22’ dir.

Bir diger problem ise onciillii sorularda kullamilan madde koklerinin icerdigi soru ciimlesinin
hangisi/hangileri ifadesini barindiriyor olmasidir. OSYM smnavlarinda standart olarak
“hangileri dogrudur?” ifadesi kullanirken bazi kaynaklarda “hangisi/hangileri dogrudur?”
ifadesi kullanilmaktadir. Bu hususta bir standart olusmamis olmasi 6grenci cevaplarim
etkilemektedir. “Hangileri” sozciigii kullamldiginda ozellikle alt grup o6grencilerin tekil
cevaplar1 isaretlemekten kacindiklar1 goériilmektedir. Onciillii maddelerin kullanildig
zamanlarda “hangileri dogrudur” ifadesi yerine “seceneklerden hangisi dogrudur” kokiiniin
kullanilmasinin daha dogru olacag: diisiiniilmektedir.
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Ogrenci Cevaplari Dagilimi

20cm

12cm
.

®A "B mC mD ~E

Ayse 12cm eninde 20cm boyunda 6rdiga dikdortgen
seklindeki dantelleri sekildeki gibi birlestirerek kare
seklinde bir masa ortlisti yapmak istiyor. Yapacagi
en kuciik olciilerdeki kare masa ortiisu igin kag
adet dantel 6rmesi gerekir?

Madde No:5 | Madde Giicliigii: 0,43 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,62
Kazanim: 9.3.2.2. Tam sayilarda EBOB ve EKOK ile ilgili uygulamalar yapar.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B* C D E
Toplam 43 14,2 43,0 9,9 9,1 23,0
Ust Grup 81 1,9 80,6 2,7 1,3 13,5
Alt Grup 19 24,8 18,8 16,0 16,6 22,6

Sorunun madde gii¢liigii 0,43 ve ayirt ediciligi 0,62 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore madde,
“orta gii¢liikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin
dogru cevaplanma orani yaklasik %94 iken alt grupta bu oran %12’dir.

Dogru cevap disinda en ¢ok E segenegi isaretlenmistir. E se¢eneginde 6grenciler Ekok alma islemini
yapip sorunun devamini getirememislerdir. Bu durum coktan se¢meli test maddelerinin kismi
puanlama imké&nini saglamama ve sadece 1-0 puanlama dezavantajini ortaya koyan bir 6rnek olarak
karsimiza ¢ikmaktadir.

Alt grup tarafindan en ¢ok A segenegi isaretlenmistir. Bu durumun sebepleri 6grencilerin maddede
kullanilan gorselin sekildeki verilenle sinirli kaldigint diistinmeleri olabilir. Ayrica “en kiiciik ve en
biiyiik” degerin soruldugu madde koklerinde alt grup 6grencilerinin dogrudan segenekler arasinda en
kiictik ya da en biiylik olan1 igaretleme egiliminde oldugu diisiiniilmektedir.
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Ogrenci Cevaplari Dagilimi

7. p+2=4(p-1) ise p=? 2814

A) -2 B) -1 C)1 D) 2 E)3

®A "B mC mD ~E

Madde No:5 | Madde Giigliigii: 0,60 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,70
Kazanmim: 9.3.3.2. Birinci dereceden bir bilinmeyenli denklem ve esitsizliklerin ¢6ziim
kimelerini bulur.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B C D* E
Toplam 60 91 7,2 14,6 59,6 9,3
Ust Grup 94 11 0,5 3,2 94,2 1,0
Alt Grup 24 16,7 15,0 25,0 24,4 18,5

Sorunun madde giicliigii 0,60 ve ayirt ediciligi 0,70 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “orta giicliikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta,
maddenin dogru cevaplanma orani yaklasik %94 iken alt grupta bu oran %24 tiir.

Alt grup 6grencilerin en fazla C segenegini isaretledigi goriilmiistiir. Bu durumun temel nedeni
(p-1) ifadesinin oniinde bulunan 4 sayisin1 sadece p ifadesine dagitmalar1 ve bu sekilde denklemi
cozmeleri olabilir.
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k sayisinin 1 fazlasi Ogrenci Cevaplari Dagilimi

JAN

seklinde tanimlaniyor.

+ & = 20 1172
2. - & = 16 423 q 403 452

m sayisinin 2 kati

esitlikleri verildigine gore “m” kagtir?

®A "B mC mD ~E

A4 B7 ©)8 D)1 E) 12

Madde No:8 | Madde Giicliigii: 0,47 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,45
Kazanim: 9.3.3.4. Birinci dereceden iki bilinmeyenli denklem ve esitsizlik sistemlerinin
¢6zim kimelerini bulur.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A* B C D E
Toplam 47 46,9 9,0 24,8 8,5 9,6
Ust Grup 78 71,7 2,6 12,0 3,7 3,5
Alt Grup 33 33,1 12,0 28,4 11,2 14,3

Sorunun madde giicliigii 0,47 ve ayirt ediciligi 0,45 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gére madde,
“orta giicliikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin
dogru cevaplanma orani yaklasik %78 iken alt grupta bu oran %33 tiir.

Dogru cevap disinda en fazla C segenegi isaretlenmistir. Bu durumun temel sebebinin 6grencilerin m
ve k sayilari i¢in tanimlanmig O6zel islemleri degerlendirmeden denklemleri ¢ozmeleri oldugu
diistiniilmektedir.
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9.  |x-2|=4 esitligini saglayan x degerlerinin garpimi kagctir? Ogrenci Cevaplari Dagilimi

A)12 B)8 C)6 D)-6  E)-12

1313

386 0 - 367

*A "B =C WD ~E

Madde No:9 ‘ Madde Giigliigii: 0,43 Madde Ayirt Ediciligi: 0,84
Kazanim: 9.3.3.3. Mutlak deger igeren birinci dereceden bir bilinmeyenli denklem ve
esitsizliklerin ¢6ziim kiimelerini bulur.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B C D E*
Toplam 43 8,2 12,7 27,8 7,8 43,1
Ust Grup 92 2,6 0,5 4.4 0,8 91,5
Alt Grup 8 9,8 27,3 41,2 13,3 7,7

Sorunun madde giicliigii 0,43 ve ayirt ediciligi 0,84 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “orta giicliikte” ve ayirt ediciligi “cok 1yi” diizeyde olarak degerlendirilebilir ayrica testte ayirt
edicilik diizeyi en iyi olan maddedir. Ust grupta, maddenin dogru cevaplanma orani yaklasik %92 iken
alt grupta bu oran %8’dir.

Se¢enek analizi yapildiginda alt grup 6grencilerinin %41°1 C secenegini isaretledigi goriilmiistiir.
Bu durumda mutlak deger konusundaki bilgilerin tekrar gozden gecirilmesi faydali olacaktir. C
segeneginde bulunan 6 degerinin denklemi sagladigini goriip diger degeri bulmadan sonuca
gidilmesinin alt grubun diistiigii temel yanilgi oldugu diisiiniilmektedir.

- 13 Nigde Ggme Degerlerdirme Merkezi



10.
Ogrenci Cevaplari Dagilimi
Pasta a0l
Sekildeki pasta es parcalara bélinmis, Omer ve
Sinan’in pastadan aldi§i paylar asagida gosterilmistir. 1148
573 586
'271

Omerin payi Sinan'in pay! A mB WC mD ¥E
Buna gore Omer ve Sinan’in aldiklari paylarin
toplaminin pastanin tamamina oranini veren ifade
asagidakilerden hangisidir?
A) 22+ 21 B) 2+ 27
C) 2%+ 23 D) 2'+ 22
E) 2+ 22

Madde No:10 | Madde Giigliigii: 0,38 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,74

Kazamim: 9.3.4.1. Uslu ifadeleri iceren denklemleri ¢ozer.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)
Dogru Yapilma (%) A B Cc* D E
Toplam 38 30,7 12,1 38,3 12,4 5,7
Ust Grup 84 6,3 0,5 83,9 3,2 1,0
Alt Grup 10 47,5 14,6 10,0 18,3 9,0

Sorunun madde giigliigii 0,38 ve ayirt ediciligi 0,74 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “zor” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin
dogru cevaplanma orani yaklasik %84 iken alt grupta bu oran %10°dur.

Secenek analizi yapildiginda alt grup 6grencilerinin yaklasik %48°1 A ¢eldiricisine takilmigtir. Sadece
pasta dilimleri sayisina odaklanarak cevap verilmesinin bu durumun temel sebebi oldugu
diistiniilmektedir.
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11. Tablodaki sekiller bulundugu satir ve situndaki
sayilarin carpimina esittir.

R «./E \/5 2472
2|1 Al O
GO W

Yukaridaki ¢carpma tablosuna gore;

Ogrenci Cevaplari Dagilimi

754
462 481 - 518

.0 isleminin sonucu kactir?

JANCR X ¢
A6 B3 CJ6 D3 E)1 WA -
Madde No:11 | Madde Giigliigii: 0,52 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,67

Kazamim: 9.3.4.2. Kokl{ ifadeleri igeren denklemleri ¢ozer.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B C D E*
Toplam 52 9,8 10,2 16,0 11,0 52,4
Ust Grup 90 15 3,1 2,7 3,1 89,6
Alt Grup 23 15,6 15,3 27,6 17,7 23,0

Sorunun madde giigliigii 0,52 ve ayirt ediciligi 0,67 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “orta gliclikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta,
maddenin dogru cevaplanma orani yaklasik %90 iken alt grupta bu oran %23°tUr.

Secenek analizi yapildiginda ¢eldiricilerin dengeli dagildig: goriilmektedir. Alt grup en ¢ok C
secenedi lizerinde yogunlasmistir. Kokl sayilar konusunda temel islemlerin gozden gegirilmesinin
faydal1 olacag: diistiniilmektedir.
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12. Asagidaki segeneklerden hangisinde 5 sayisinin
konumu dogru olarak isaretlenmis olabilir?

Ogrenci Cevaplari Dagilimi

A) —@- .
0 1 2 3 4 5 2326
B) + @
0 1 2 3 4 5
C) @
0 1 2 3 4 5
D) -
0 1 2 3 4 5
E) @ 4 ;
0 1 2 3 4 5 A EB mC WD ~E
Madde No:12 | Madde Giicliigii: 0,49 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,82

Kazanim: 9.3.1.1. Say1 kiimelerini birbiriyle iliskilendirir.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)
Dogru Yapilma (%) A B C D* E
Toplam 49 8,6 33,5 5,0 49,3 3,4
Ust Grup 94 2,5 1,8 0,8 93,7 1,2
Alt Grup 12 11,5 63,3 8,5 12,1 4,3

Sorunun madde giicliigii 0,49 ve ayirt ediciligi 0,82 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “orta gliclikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta,
maddenin dogru cevaplanma orani yaklasik %94 iken alt grupta bu oran %12’dir.

Segenek analizi yapildiginda alt grup Ogrencilerin %63 tniin B ¢eldiricisine takildig

gbzlenmistir. Ogrenciler V5 sayisi ile 5 sayisinin esit oldugunu diisiinerek soruyu ¢ézmiislerdir. Bu
durumda irrasyonel sayilar kiimesinin ve yaklasik degerlerinin alt grup tarafindan anlagilmadig: ve
8.sinif kazanimlarinda da yer almasina ragmen Ogrenciler tarafindan tam olarak edinilmeden st
ogrenime ge¢ildigi yorumlar1 yapilabilir. Matematik konularmin birbiriyle olan baglantisi
diistintildiiglinde temel kavramlar ve islem becerilerinin 9.siif diizeyinde edinilmesi ileriki siniflarda
Ogrenci basarisi i¢in 6nem arz etmektedir.
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Ogrenci Cevaplari Dagilimi

B x+y = S olduguna goére X ifadesinin
x-y 3 y
degeri kagtir?
1 1 573 467
A) L B) 4 C)-— D)-4 E) 1 302
) 2 ) ) 2 ) ) N

®A "B mC WD ~E

Madde No:13 | Madde Giicliigii: 0,47 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,66

Kazanim: 9.3.5.1. Oran ve orant1 kavramlarini kullanarak problemler ¢ozer.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B* C D E
Toplam 47 23,5 47,3 12,1 6,4 9,9
Ust Grup 84 11,8 83,7 1,6 1,2 1,5
Alt Grup 18 33,6 17,6 21,4 10,0 16,5

Sorunun madde giigliigii 0,47 ve ayirt ediciligi 0,66 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “orta glicliikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta,
maddenin dogru cevaplanma orani yaklasik %84 iken alt grupta bu oran %18’dir.

Dogru cevap disinda en ¢ok A secenegi isaretlenmistir. Bu duruma yol acan temel sebebin
sorunun son asamasinda x ve y degerlerinin bilgi eksikligi veya dikkatsizlik nedeniyle karistirilmasi
oldugu diisiiniilmektedir. Ust grupta %12’lik 6grenci grubunun bu secenegi isaretlemesinin daha ¢ok
dikkatsizlik nedeniyle oldugu tahmin edilmektedir.
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14. Tek Sayilar ve Cift Sayilar konusunu 6gretmek isteyen
bir ilkokul 63retmeni 6grencilerini sirasiyla tek ve gift
sayilan kullanarak numaralandirmistir. Ogrencilerin

Ogrenci Cevaplari Dagilimi

numaralari soldan saga dogru artmaktadir. 2784
Sol Sag
Gizem Oguz
Erdem
0 _[E]... ] OO 688
1 O ] 299 334 gy

Gizem ve Erdem'in sira numaralan toplam 21 ise

Oguz'un sira numarasi kagtir?
®=A "B mC mD ~E

A9 BM ©13 D15 E)17

Madde No:14 | Madde Giicliigii: 0,59 ‘ Madde Ayirt Ediciligi: 0,65
Kazanim: 9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ozer.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)
Dogru Yapilma (%) A B C D* E
Toplam 59 6,3 7,1 14,6 59,0 11,8
Ust Grup 93 0,5 1,0 2,9 92,6 2,8
Alt Grup 28 12,2 12,9 25,7 27,5 17,1

Sorunun madde giigliigii 0,59 ve ayirt ediciligi 0,65 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “orta glclikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta,
maddenin dogru cevaplanma orani yaklasik %93 iken alt grupta bu oran %28’dir.

Segenek analizleri incelendiginde alt grupta yaklasik %26’lik 6grenci grubunun C geldiricisine
takildig1 goriilmektedir. Bu durumun temel nedeninin 6grencilerin sekilde verilen yerlesim diizenine
yeterince dikkat etmeden Gizem’in ve Erdem’in sira numaralarini toplamlari 21 olacak sekilde
herhangi bir tek-¢ift say1 ikilisi segmeleri(7+14=21) oldugu diisiiniilmektedir. C geldiricisi disindaki
diger celdiriciler benzer seviyede ¢calismistir.
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Ogrenci Cevaplari Dagilimi

15. Kerem ile Anil'in buglnki yaslarn toplami 11'dir.

8 yil sonra yaglan toplami kag olur? 2996

=A B wC mD *E

Madde No:15 | Madde Giigliigii: 0,63 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,65
Kazamim: 9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ozer.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B C D* E
Toplam 63 2,4 26,1 52 63,5 2,4
Ust Grup 96 0,1 3,7 0,3 95,6 0,3
Alt Grup 30 5,3 48,8 10,0 30,1 5,0

Sorunun madde giicliigi 0,63 ve ayirt ediciligi 0,65 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “kolay” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin
dogru cevaplanma orani yaklasik %96 iken alt grupta bu oran %30’dur. Bu bulgulara gore sinavda
ogrencilere kolay gelen sorulardan birisi oldugu sdylenilebilir.

Dogru cevap disinda en ok B secenegi isaretlenmistir. Ozellikle alt grup égrencilerinin yaklasik
%49’ unun B celdiricisine takildigi goriilmektedir. Bu durumun temel sebebi Ogrencilerin yas
problemlerinde siklikla yapilan bir hataya diiserek 8 yil sonra iki kisinin de yasinin 8 artip yaslari
toplaminin 16 artacagini 6ngoérememeleridir.
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Ogrenci Cevaplari Dagilimi

16. Bir satici bir mali % 10 zararla 3600 TL ‘ye satmistir.

Satici ayni mah %10 kérla satsaydi kag TL'ye
satardi? 1398

A) 3600 B) 3636 C) 3960 D) 4000 E) 4400 -
584 554 569

"A "B mC mD ~E

Madde No:16 | Madde Giigliigii: 0,33 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,64
Kazamim: 9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ozer.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B C D E*
Toplam 33 124 11,7 29,6 12,1 33,3
Ust Grup 74 2,2 3,9 154 3,7 74,3
Alt Grup 10 20,9 15,5 33,8 18,9 9,8

Sorunun madde giicliigii 0,33 ve ayirt ediciligi 0,64 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “zor” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin
dogru cevaplanma orani yaklasik %74 iken alt grupta bu oran %10’dur. Bu bulgulara gére sinavda
ogrencilere zor gelen sorulardan birisi oldugu sdylenilebilir.

Secenek analizleri incelendiginde alt grup Ogrencilerin en az isaretlemis olduklar1 segenek
sorunun dogru cevabi olan E’dir. Alt grubun en ¢ok C c¢eldiricisini isaretledigi(%34), yine iist grubun
da dogru cevap disinda en ¢ok bu ¢eldiriciye takildig1 goriilmektedir(%15).

Ogrencilerin C celdiricisine takilmasimin temel sebebinin 3600 TL’yi dogrudan maliyet gibi
algilaylp %10 kar1 bu tutar iizerinden hesaplamalari oldugu diisiiniilmektedir. Yiizde, kar-zarar
problemleri genel olarak Ogrencilerin zorlandigi problem tipleridir. Bu durum soruda da
goriilmektedir. Tiim 6grencilerden 1570 kisi soruya dogru cevap verebilmistir(%33)
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17. Yaren, Demet ve Filiz kimsesiz ¢ocuklar yararina Ogrenci Cevaplari Dagilimi
dizenlenen bir kermesteki ayni driinden birer tane
aliyorlar. Yaren ctizdanini evde unuttugu igin Grinlerin
parasini Demet ve Filiz beraber 6duyor.

1958

Uriinleri almak icin Demet 65 TL, Filiz 100 TL —

verdigine gore Yaren, Filiz'e ka¢ TL bor¢clanmistir?

- 299 139
-

A)35 B)45 C)55 D)85 E)75

®A "B mC WD *E

Madde No:17 | Madde Giigliigii: 0,41 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,68
Kazanim: 9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ozer.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B* C D E
Toplam 41 27,3 41,5 214 6,3 2,9
Ust Grup 81 5,2 80,9 115 2,0 0,4
Alt Grup 13 45,8 13,3 24,0 10,3 59

Sorunun madde giigliigii 0,41 ve ayirt ediciligi 0,68 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “orta glclikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta,
maddenin dogru cevaplanma orani yaklasik %81 iken alt grupta bu oran %13 tiir.

Alt grup cevaplari incelendiginde 6grencilerin %46’ s1 A segenegini isaretlemistir. Bu durum
matematik dersinde ¢ok sik karsilagilan bir alt grup tepkisi olup, soruyu tam olarak irdelemeden soru
icerisinde bulunan sayilarla hizli temel islemler yapip bulduklari sonuc¢ seceneklerde mevcutsa
isaretleme davranisidir. Bu 6rnekte de 6grencilerin soruda gordiikleri 100 ve 65 sayilar ile ¢ikarma
islemi yapip 35 secenegini isaretlemis olabilecegi diisiiniilmektedir.

C celdiricisinde ise 0grenciler soruyu bir asamaya kadar ¢ézmiisler, iirlinlin fiyatin1 55 olarak
bulup sorunun devamini getirememislerdir.
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18. Ogrenci Cevaplari Dagilimi

[
o
_

1br

Yukarida siyah ve beyaz birim karelerden olusan
bir fayans gérseli verilmistir. Bu fayanslardan belirli
sayida kullanarak mutfak duvarini kaplayan bir kisi
160 adet siyah birim kare oldugunu gérmustar.

Buna gore mutfak duvarinda ka¢ tane beyaz birim
kare vardir?

®A "B mC WD *E

A)170 B)240 C)340 D)360 E) 500

Madde No:17 | Madde Giigliigii: 0,55 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,54
Kazanim: 9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ozer.
Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B Cc* D E
Toplam 55 10,5 13,7 55,3 11,0 8,5
Ust Grup 84 0,8 3,5 83,6 2,2 9,6
Alt Grup 30 21,5 21,1 30,0 18,6 7,3

Sorunun madde giicliigii 0,55 ve ayirt ediciligi 0,54 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “orta glicliikte” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta,
maddenin dogru cevaplanma orani yaklasik %84 iken alt grupta bu oran %30°dur.

Secenek analizi incelendiginde E celdiricisinin ¢alismadigi goriilmiistiir. Ust grup dgrencileri
dogru cevaptan sonra en ¢ok E se¢enegini isaretlemistir. Bu durumun temel nedeni 6grencilerin madde
kokinde beyaz birim kare yerine tiim birim kare sayisini hesaplamalari olabilir. Bu segenek diginda
alt grup diger ¢eldiricilere dengeli dagilmistir.
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Ogrenci Cevaplari Dagilimi

322 324 375

R m—

Bir yolda bulunan tiggen seklindeki kavsagin i¢ agilari
yukarida gosterilmistir.

Bu licgenin i¢ acgilarindan en bulyilik olani kag
derecedir?

A) 72 B) 90 C)100 D)108 E) 120

*A "B =C WD ~E

Madde No:19 | Madde Giicliigii: 0,67 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,62
Kazanim: 9.4.1.1. Uggende ag1 6zellikleri ile ilgili islemler yapar.
Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)

Dogru Yapilma (%) A B* C D E
Toplam 67 10,9 66,8 6,8 6,9 7,9
Ust Grup 98 0,8 97,9 0,6 0,4 0,4
Alt Grup 36 19,4 35,6 13,4 12,4 18,0

Sorunun madde giicliigii 0,67 ve ayirt ediciligi 0,62 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “kolay” ve ayirt ediciligi “cok iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin
dogru cevaplanma orani yaklasik %98 iken alt grupta bu oran %36°dur.

Secenek analizi incelendiginde cevaplarin geldiricilere hem alt hem st gruplarda dengeli
dagildig1 gortilmistiir.
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Ogrenci Cevaplari Dagilimi
B b
] IEB
3m 3m
2
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b 1617
" T ““’% 1071
14
T o
T A F 499552
sekil | sekil |l

Sekil I'deki gibi birbirine eklenmis Ug pargadan olusan 10 m uzunlugunda bir elektrik diredi siddetli
rizgardan dolay sekil [I'deki gibi 6nce a° egiimis, sonrada C ucu 4 m yiksekligindeki zemine paralel
duvarin kosesine dusecek sekilde B noktasindan kirlmigtir. [AE|=5m, [BD|=3m , |AF|=7 m, olduguna
gbre olusan b, c,e ve a acilari ile ilgili clarak;

*A =B =C mD ~E

. b>e>c
Il cta=>90°
. b>a

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)  Yalniz | B) Yalnzll
C) lvell D) livelll
E) Lilvell

Madde No:20 | Madde Giicliigii: 0,34 | Madde Ayirt Ediciligi: 0,30
Kazammm: 9.4.1.2. Ucgenin kenar uzunluklar1 ile bu kenarlarin karsilarindaki agilarin
Olciilerini iliskilendirir.

Kisi Sayisi: 4721 Secenek Dagilimi(%)
Dogru Yapilma (%) A B Cc* D E
Toplam 34 10,6 11,7 34,3 22,7 19,4
Ust Grup 50 6,4 52 49,8 24,2 13,8
Alt Grup 21 13,1 17,9 21,2 22,1 24,2

Sorunun madde giicliigii 0,34 ve ayirt ediciligi 0,30 olarak hesaplanmistir. Bu verilere gore
madde, “zor” ve ayirt ediciligi “iyi” diizeyde olarak degerlendirilebilir. Ust grupta, maddenin dogru
cevaplanma orani yaklasik %50 iken alt grupta bu oran %21°dir.

Segenek analizi incelendiginde D geldiricisinin calismadig goriilmektedir. Ust grubun %24°{i D
secenegini isaretlemistir. Bu durum ayirt edicilik katsayisinin diger sorulara gore diisiik ¢ikmasinin
nedenlerinden birisidir. Ayn1 zamanda 5. Soruda da belirtildigi iizere Onciillii sorularda “hangileri
dogrudur” ifadesinin kullanimi tekil 6nciil igeren seceneklerin 6grenciler tarafindan elenmesine neden
olmaktadir. Bu soruda da A ve B celdiricilerinin aym gerekceyle ¢ok tercih edilmedigi
disiiniilmektedir. Bir bagka husus sorunun en sonda olmas1 ve zor olmasi, sayfa tasariminda tam sayfa
yer kaplamasi, yorgunluk, siire yetistirme kaygisi vs. faktorlerle 6grencilerin bu soruyu yeteri kadar
odaklanmadan ve yeterli zaman ayirmadan ¢6zmiis olabilecekleri de diisiiniilmektedir.

Geometri sorularinda 6grenciler zaman zaman cizimlere, agmin veya uzunlugun biiylikliik
kiigtikliik durumlarina gore soruyu ¢ézmeden sekil olarak inceleyip seceneklerden kendilerine uygun
olant tercih ettikleri goriilebilmektedir. Bu soruda da 6grenciler benzer diisiincelerle segenek tercihinde
bulunmus olabilir.
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ORTAK SINAV UYGULAMASINA iLISKIN OGRETMEN ANKETi SONUCLARI

Tablo 2. Ortak Sinav Uygulamasina fliskin Matematik Ogretmeni Goriisleri

Maddeler

Kesinlikle
Katilmiyorum

Katilmryorum Kararsizim Katiliyorum

Kesinlikle
Katiliyorum

1. Ayn1 merkezi sinava
giren/girecek dgrencilerin
okul siavlarmin da ortak
yapilmasi gerektigini
diisiinliyorum.

f 14

18

19

41

3,65

2. Ortak siav uygulamasinin
Ogrenciler ve 0gretmenler
iizerinde bask1 olusturdugunu
diisiinliyorum.

16

29

14

14

2,72

3. Her donem bir sinavin il
genelinde ortak yapilmasi
gerektigini diisiiniiyorum.

15

24

44

3,84

4. Farkli ders ve subelerde
ortak smav uygulamasi
yayginlagtirilmalidir.

10

25

49

3,97

5. Ortak siav uygulamasi
giiclii/zayif yonlerimizi
gérmemiz agisindan bizlere
katki sundu.

27

20

34

3,58

6. Sinav sorular1 ders
kapsamini yeterince temsil

ediyordu.

18

28

39

3,82

7. Sinavda
bilimsel/akademik/tasarimsal
anlamda yanlis ya da eksikler
vardi.

19

28

2,14

8. Sinav sorularinin giigliik
diizeyleri siif seviyesine

uygundu.

12

21

26

29

3,48

9. Birinci dénem yaptigim
sinavlarla bu sinavin
sonuglar1 benzerdi.

15

29

28

14

3,13

10. Ortak smav sorular1
derste ¢6zdiiglim sorulara
benzerdi.

32

39

19

3,66

11. Sinav okulumuzda ciddi
bir sekilde uygulandi.

87

4,81

12. Karne uygulamasini
faydali buldum.

10

15

74

4,62

13. Sinav sonuglar1 ve
karneler hizl1 bir siirede
elimize ulast1.

88

4,83

14. Karnelerde 6grenci ve
okul siralamalarmin
bulunmamasi tizerimizdeki
baskiy1 azaltt.

20

26

42

3,91
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15. 11 genelinde yapilacak bu

tarz ¢alismalara katki sunmak f 7 8 20 26 39 3,82
isterim.

16. Olgme Degerlendirme

Merkezini ilk defa bu sinav f 57 15 10 13 5 1,94
araciligryla duydum.

17. Okulumuzda sinav f 87 4 5 3 4 133

esnasinda kargasa yasandi.

18. Optik formlarin ve
kitapgiklarin 6grenci ismine f
0zel hazirlanmasini olumlu
buldum.

19. Sinav sonucunda eksik

olan kazanimlarla alakali f 0 1 13 23 63 4,48
gerekli tedbirleri aldim.

20. Sinav sonuglarini ziimre

Ogretmenlerimizle istisare f 0 0 3 19 78 4,75
ettik.

21. Ogrencilerimiz ortak

sinav uygulamasindan genel  f 9 10 19 28 34 3,68
olarak memnun kaldi.

22. Bu tarz uygulamalarin

kapsamlarinin genisletilerek

veriye dayali il geneli f 6 7 17 25 45 3,96
raporlar hazirlanmast

gerektigini diislinliiyorum.

23. Genel olarak ortak sinav

uygulamasini basarilt f 5 5 17 31 42 4
buldum.

Tablo 2 incelendiginde ankete katilim gosteren yiliz 6gretmenimiz; “kesinlikle katiliyorum”
seviyesinde uygulamay1 basarili buldugunu ve 6grencilerin de memnun kaldigini ifade etmistir. Ancak
katilimcilarin ortak smav uygulamasinin 6grenciler tizerinde baski olusturma konusunda kararsiz
kaldiklart goriilmiistir. Katilimeilar, uygulamanin okullarda “kesinlikle katiliyorum” seviyesinde
problem yasanmaksizin ger¢eklestirildigini ifade ettikleri sdylenebilir. Katilimer 6gretmenler optik ve
karne uygulamalarmin “kesinlikle katiliyorum” seviyesinde olumlu gordiikleri, karnelerde sira
olmamasiin baskiyr azalttigim1 dislinliyorum maddesinde “katiliyorum” seviyesinde goriis
belirttikleri ifade edilebilir. Uygulama igeriginin uygunlugu ile ilgili sorularda “katiliyorum”
seviyesinde 0gretmenlerimizin yanit verdikleri goriiliirken ilk donem verilen not ile sinav sonuglarinin
benzerligi konusunda ‘“kararsiz” kalindigi goriilmektedir. Katilimcilarin uygulamanin devamliligi
konusunda “katiliyorum” seviyesinde destek verdikleri ifade edilebilir. Ayrica katilimcilarin sinav
ciktilarin1 “kesinlikle katiliyorum™ seviyesinde degerlendirdikleri ve il geneli ile ilgili ayrintili bir
rapor beklentilerinin de oldugu ifade edilebilir.
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Anketin 24. maddesi agik uglu soru olarak sorulmus ve yanit veren 45 6gretmenimizin yanitlari
Tablo 3’te gosterilmistir.

Tablo:3. Smav Uygulamasina iliskin Ogretmen Gériis ve Onerileri

Tekrarlayan

24. Siireg ile ilgili goriis ve Onerileriniz nelerdir? Katiimar Sayisi

Farkl1 okul diizeylerine farkli sorular sorulmalidir. 22

Farkli sinif diizeyleri ve farkli derslerde uygulama gerceklestirilmelidir. 19

Soru niteliklerinin sinav sistemine uygun olmasi ve kitapgik tiirlerinin
arttirilmasi gerekmektedir.

Evrak ulagiminin ilgelerde okul bazli degil ilge miidiirliigli bazl
yapilmasi daha faydali olacaktir.

Tablo 3 incelendiginde, 6gretmenlerimizin biiyiik bir cogunlugunun 6grencilerin okul tiirlerine
gore farkli sorulara tabi olmasi gerektigi konusunda goriis belirttikleri goriilmektedir. Goriiglerin
icerigi incelendiginde gerekce olarak okul tiirlerine gore 6grencilerin hazirbulunusluklarinin farkli
oldugu, nitelikli okul 6grencileri i¢in sorularin kolay gelmesi sebebiyle derse verdikleri dnemin
azaldig1 matematik basar1 diizeyleri daha diisiik diizeyde olan 6grenciler i¢in ise sinavin kaygi verici
oldugu goriislerine rastlanilmistir. Yine 6gretmenlerimizin biiyiik bir gogunluguna gére sinavin faydali
oldugu, sadece matematik dersi ve dokuzuncu simif seviyesinde kalmayarak diger ders ve smnif
seviyelerde de Ogrencilere yonelik ortak smav uygulamasinin gerceklestirilmesi gerektigi ifade
edilmektedir. Soru tarzlarimin {iniversite smavina benzetilmesi gerektigi ve kitapgik tiirlerinin
arttirilmasi gerektigini ifade eden 6gretmen goriisleri de igerikte yer almaktadir. Ayrica evraklarin
ulagim1 konusunda okul bazli teslimin uzak il¢elerde olan okullar i¢in zor oldugu bu sebeple ilge milli
egitim miidiirliiklerinin araci olarak diger uygulamalarda yer almasi gerektigi de goriisler arasinda yer
almistir.
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